



山西临县焉头煤业有限公司

# 热烈祝贺

## 吕梁市第四届人民代表大会第四次会议 政协第四届吕梁市委员会第三次会议

# 胜利召开

### 奋力践行“绿水青山就是金山银山” 努力蹚出绿色矿山发展新路径

#### ——山西临县焉头煤业有限公司发展纪实

近年来,山西临县焉头煤业有限公司认真践行习近平总书记关于“绿水青山就是金山银山”的生态环境治理理念,深入贯彻国家、省、市、县生态环境治理精神,通过统筹水资源约束、水环境治理、水生态修复,坚持精准治污、科学治污,全方位实施标本兼治,不断加大矿井水和生活污水提标改造资金投入力度,走出了一条水循环再利用的绿色发展道路。2022年5月9日,煤炭企业水污染防治规范化建设现场会在临县焉头煤业有限公司召开,与会人员实地观摩学习了水污染防治设施日常运维管理模式,山西临县焉头煤业有限公司(煤矿)矿长朱元亮对水污染防治工作作了经验交流。

山西临县焉头煤业有限公司位于吕梁市临县城南约30km处的三交镇焉头村。矿井井田面积为2.949 km<sup>2</sup>,资源储量3552.1万吨,主要产品有5#、8#、9#煤种,设计生产能力90万吨/年。2009年以单独保留矿井进行了资源整合,属行业安全生产标准化矿井和特级安全高效矿井。

为了节能减排,实现水资源的循环利用,公司聘请了专业的环境科技公司实施运营。对矿井水采用一体化净水器、活性炭过滤罐、碟片过滤器、除氟罐、布袋过滤器、超滤装置等处理流程,日处理能力达3600m<sup>3</sup>处理后达到地表五类水质,可用于井下洒水降尘、运输采掘设备降温、巷道清洗等并

下作业;对生活用水采用厌氧池、缺氧池、接触氧化池加MBR膜池等处理流程,日处理能力200m<sup>3</sup>,处理后达到山西省《污水综合排放标准》要求,可用于厂区绿化、道路降尘等,真正做到“零排放、零污染”。各项举措得到了相关部门的一致认可,并于2019年入选国家自然资源部“国家级绿色矿山名录”。

多年来,山西临县焉头煤业有限公司在倾力打造绿色矿山的同时,积极践行社会责任,努力回报社会,展现了民营企业的初心与担当,为临县的经济高质量发展作出了突出贡献。投资修建了长度4公里的崔焉公路,解决了当地群众的交通出行困难;投资

建设了三交镇焉头富民新村;打造了临县破口镇福顺民俗客栈,成为“黄河一号”旅游公路上一道靓丽风景;投资修建了湫水河三交镇段烈士塔大桥;助力临县三交镇政府进行整村易地搬迁;特别是在全县脱贫攻坚战役中,承担3个乡镇11个行政村40个自然村的驻村精准扶贫任务。先后获得了“扶贫助学楷模”、“一企一事一业功勋奖”、“慈善奖”等多项殊荣。

绿色是企业发展的底色,企业在追求经济效益的同时,必须坚守生态环境保护的重任,只有将绿色发展的理念深植于企业进程中,才能实现经济效益、社会效益与环境保护的和谐统一。



山西临县焉头煤业有限公司全景